

# Идет подписка на городскую газету

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125 (9758)

Среда, 26 октября 1994 года

Газета издается с 1933 года

## Вести из Калгана

ЗА СЧЕТ средств программы "Милосердие" на прошлой неделе 30 детей-инвалидов и детей из малообеспеченных многодетных семей побывали в Новокузнецком цирке.

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты оказало помощь пострадавшим от пожара жителям дома по ул. Спортивная в Малышевском Логу на сумму 4300 тыс. рублей. Средства были выделены неработающим пенсионерам и семьям, имеющим детей.

20-23 ОКТЯБРЯ в Междуреченске пройдут областные соревнования по вольной борьбе. В них примут участие 10 ребят из детско-юношеского клуба физической подготовки, которых тренирует В. Закрев. Судей соревнований будет мастер спорта В. Миропольцев из Калгана. Команду финансирует администрация города.

ЗА ДВЕ прошедшие недели городской отдел торговли проверил 21 торгующую точку. Основные претензии к работникам торговли — отсутствие сертификатов и неправильное оформление фактур. В двух коммерческих киосках выявлено завышение цен. Всего 8 торговых точек получили предупреждение за нарушение правил торговли.

Пресс-центр администрации г. Калган.

## Хлеб наш насущный

20 ОКТЯБРЯ в девять магазинов города, в основном расположенных на окраинах, не был завезен хлеб, потому что эти магазины задолжали хлебокомбинату большую сумму денег. Кстати, должников у хлебопеков много, и счет пошел уже на сотни миллионов.

Это не могло не сказаться на экономических показателях производителей хлеба: комбинат сам оказался в должниках у новокузнецкого мелькомбината, откуда получает муку. Новокузнецчане предупредили: не погасите долг — не получите муку.

В тот же день, 20 октября, на экстренное заседание собрался городской экономический штаб. Ситуация была проанализирова-

на во всех подробностях. Были выслушаны предложения о том, как выйти из положения. Но любое предложение сводилось к одному: необходимы кредиты банка. Банк же, в свою очередь, не имеет права выдавать кредит магазинам, которые не погасили долги. Все магазины, которые не завезли хлеб, являются должниками.

Решено было выдать кредит хлебокомбинату, при этом процент по банковским кредитам должен войти в расчетную цену на хлеб. Таким образом, цена буханки хлеба, с учетом удорожания муки, выходит на 850 рублей — предупредили работники хлебокомбината.

Л. БОРИСОВА.

## ФЕСТИВАЛЬ КВН

ЕЩЕ в августе отдел молодежи объявил, что осенью (в сентябре) состоится фестиваль-представление команд, желающих принять участие в городском КВН. Из-за организационных трудностей фестиваль был проведен позже — 16 октября. В нем приняли участие команды школ № 31, 36, 23, горно-технического колледжа, ПТУ-60 и городская молодежная сборная "Осинниковские казаки".

Проходил фестиваль в ДК "Шахтер". Несмотря на цену входного билета (2000 рублей), зал был переполнен. Зрители стояли даже в дверях и вдоль стен. В числе болельщиков были одноклассники, учителя, родители, и никто не пожалел о потраченном времени.

Открыли фестиваль "Казаки", они и задали тон всему праздни-

ку. И опытные команды, и новички старались удивить зрителей — если не остроумием, то оригинальностью, а иногда тем и другим вместе. Принимали же всех одинаково — тепло, радушно.

Спонсоров у праздника не оказалось: несмотря на призывы оргкомитета, не откликнулось пока ни одно предприятие. Какое-то средства смогла выделить городская администрация — их хватило на организационные расходы, покупку тортов — сладких призов для команд и т. д.

Действенное участие в подготовке и проведении праздника приняли Дом детского творчества, ДК "Октябрь", управление образования, администрация города. Первые игры пройдут в декабре.

Н. СИДОРЕНКО.

## ГДЕ ВЫ, КОТЫ?

В ДОМЕ детского творчества поселка Малиновка состоялся конкурс "Мисс Кис-Кис". Девочки пришли на него со своими любимыми кошечками, причем сами подготовили им нарядные костюмы для выступления: воротнички, юбочки, накидки и даже шляпки. Пушистым участникам конкурса вместе с хозяйками нужно было преодолеть несколько этапов: и станцевать, и спеть, и пройти по подиуму... Наверняка все испытания доставили им удовольствие, в особенности, когда им пришлось на скорость угощаться сгущенкой.

Болельщиков было немного, но они дружно поддерживали участников соревнования. А кошечки со своими хозяйками старались оправдать их надежды. Наградой им были призы (кто-то теперь попробует "Китекэт") и членские билеты клуба любителей кошек.

Закончился праздник небольшим концертом самодеятельных артистов.

## О самом важном

В ХОДЕ депутатских слушаний, которые состоялись 12 октября в Законодательном Собрании области, после очередного срыва сессии, решено провести ее 4 ноября. При этом решено взять за основу повестку, которая выносилась на сессию 28 сентября: принятие Устава Кемеровской области, Закона о Законодательном Собрании Кемеровской области, Закона о выборах в представительные органы местного самоуправления и глав местной администрации, Закона о налоговой амнистии, не терпящие отлагательства.

ОБВАЛЬНОЕ падение курса рубля по отношению к доллару является результатом курса экономических реформ и бесконтрольности экономики России со стороны правительства — считает председатель Законодательного Собрания Кемеровской области А. Г. Тулеев. Он утверждает: основные потери от банковского рубля понесет население из-за снижения жизненного уровня; на очереди — массовые банкротства и безработица.

В своей телеграмме, которую он направил в адрес Государственной Думы и Совета Федерации, Тулеев настаивает на отставке всего состава правительства и создании коалиционного кабинета, выражающего коренные интересы народа.

КУЗБАССКИЙ центр изучения общественного мнения провел представительный экспресс-опрос населения области на предмет взаимоотношений администрации области и Законодательного Собрания.

34% респондентов отметили, что основная ответственность за конфликт ложится на администрацию и ее главу, 29% считают виновниками обе стороны, 7% обвиняют Законодательное Собрание.

Пресс-центр Законодательного Собрания.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР  
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету \_\_\_\_\_ (индекс издания)  
«Время и жизнь» \_\_\_\_\_ (наименование издания) Количество комплектов: \_\_\_\_\_

на 19 \_\_\_\_\_ год по месяцам:  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда \_\_\_\_\_ (почтовый индекс) \_\_\_\_\_ (адрес)

Кому \_\_\_\_\_ Ф., И., О.

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ \_\_\_\_\_ место тер \_\_\_\_\_ на газету \_\_\_\_\_ (индекс издания)  
«Время и жизнь» \_\_\_\_\_ (наименование издания)

Стоимость подписки \_\_\_\_\_ руб. \_\_\_\_\_ коп. Количество комплектов \_\_\_\_\_  
переводом \_\_\_\_\_ руб. \_\_\_\_\_ коп.

на 19 \_\_\_\_\_ год по месяцам:  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда \_\_\_\_\_ (почтовый индекс) \_\_\_\_\_ (адрес)

Кому \_\_\_\_\_ Ф., И., О.

**МАКСИМ** безобразничал. Едва открывалась дверь на станцию юных натуралистов, как он тут же садился на плечо вошедшему и кланялся семечки. Ребятишки на попросившеего Максима не обижались, сами избаловали. Правда, однажды решили этого краснощекого попуята призвать к порядку и посадили в клетку. Другие же птицы сидят... Однако Максим на свое заключение в неволю кровно

## НЕ ТЕРЯЯ

обиделся. Отказался даже от воды и еды. Когда кто-то пытался протянуть ему семечки, он шипел и демонстративно отворачивался. С характером!

Условия для жизни ему здесь вовсе не подходят. Во-первых, в помещении холодно, поскольку привезенный уголь едва теплится в топке. От провалившегося пола несет холодом и сыростью. "Трибок" давно подъял стены и пол.

В этом году станция юных натуралистов переехала в бывшие ясли № 3. Десять трамвайных остановок ребятишки пока преодолевают без проблем. Почему бы не прокатиться в трамвае? Правда, не всем везет. Дело в том, что родители не всегда дают юным натуралистам по 300 рублей на проезд. А потому руководители кружков станции юных натуралистов нередко сами едут к ребятам в школу. Иногда проводят занятия там, иногда привозят их на станцию, а после занятий провожают опять же до школы. Дорога-то дальняя.

О проблемах станции юных натуралистов Максим, наверно, мог бы рассказать больше, только говорить не умеет. Однако ребята обещают научить его этому.

На станции нет воды, туалета. Горono обещает выделить деньги на все нужды, но пока их нет. Нет даже на зарплату учителям. Нет денег на корм Максиму и другим птицам, на корм рыбкам, которых здесь немало. Иногда в финансовом вопросе помогает кружок цветоводства. Глядишь, кто-нибудь и купит красивый комнатный цветок — все на прокорм копейка...

В подобном положении оказались многие станции юных натуралистов области. В апреле этого года на областной конференции перед руководителями школьных учреждений был поставлен вопрос прямо: сможете — выживайте, нет — значит нет. Однако директора, педагоги, руководители кружков руки не опустили. А потому вскоре в Новокузнецке появились лица, в которых ребята стали заниматься экологическими исследованиями, углубленным изучением экологических проблем и т. д. В Юрге сконцентрировали свое внимание тоже на экологии, серьезное внимание уделено подготовке к экологическим олимпиадам. У нас же, в Осинниках, решили создать экологический

центр, который намерен поддерживать связь с городским комитетом экологии, с биологами города, педагогами, с методистами детских садов и другими учреждениями дополнительного образования с тем, чтобы вести целенаправленную экологическую и природоохранную работу. Это новое направление — станция юных натуралистов выбрала неслучайно. Сегодня нас уже не надо убеждать, что экология и эстетика неотделимы, что экологическим воспитанием детей мы должны заниматься уже с дошкольного возраста.

На станции юных натуралистов составлен план работы, где руководители кружков, педагоги

## НАДЕЖДУ

попытались разнообразить формы работы с детьми. Здесь запланированы работы на опытном участке, различные выставки, исследовательские работы, природоохранные мероприятия, трудовой экологический десант, работы в теплице, знакомство с профессиями и т. д. Каждое мероприятие направлено на то, чтобы возбудить интерес детей к природе.

Всем известно, что вышло постановление об экологическом образовании, в связи с чем экологический центр уже познакомил учителей биологии, методистов детских садов с экологической программой города.

Это та программа, над решением которой предстоит работать городу. В самое ближайшее время запланировано провести в детских садах конкурс: "Кто лучше знает природу".

Экологическое образование стали получать и дети, которые занимаются в кружках станции юных натуралистов. Руководитель кружка аквариумного рыбоводства Н. Н. Казанцева, методист Ю. А. Тихенко и другие в своей работе пытаются привлечь детское внимание к природе средствами эстетического воздействия.

Непросто было создать экологический центр. Нужны были опытные педагоги, необходимые книги, рекомендации. Собирали все по крупицам. Сегодня здесь богатейшая литература для педагогов школы, учеников, для ребят детских садов и т. д. Недавно приняли методиста по природоохранной работе Т. В. Свириденко, которая имеет 11 собственных научных трудов. Готовы принять на работу биологов, но на станцию юных натуралистов идут неохотно. Во-первых, окраина, во-вторых, нет элементарных условий для работы. Однако, несмотря на все эти трудности и проблемы, станция живет и делает свое дело, не теряя надежду.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## СКУЧАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

КАК трудно и ответственно быть сейчас педагогом, сколько растерянности и недоумения вызывает наше сложное время: рынок, коммерция, инфляция, безработица, многопартийность и т. д. Все это не может не коснуться школы. Как мудро заметил поэт: "Времена не выбирают, в них живут и умирают"...

В школе № 19 осознают серьезность происходящих в жизни перемен, стараются жить и работать в ногу со временем. И коллективу многое удается, потому что здесь подобрались замечательные люди.

Прекрасным умением любить человека, видеть в нем личность, живую душу отличаются учителя начальных классов Е. М. Борисова, А. И. Игнатова, Г. В. Оржеховская, Л. Н. Гальцова, В. Г. Рябова, Н. А. Данилова. На их уроках нет места скуке — ребята испытывают постоянный азарт узнавания нового, с ними очень доброжелательно играют и беседуют. Никто из детей не остается на уроках равнодушным: горят глазенки, поднимаются нетерпеливые руки: "Спросите меня", "Я хочу сказать!" И с детским мнением считаются, уважают его. Здесь учат культуре и терпимости, умению видеть и чувствовать рядом другого человека.

В пору, когда отсутствуют общественные идеалы, размыты внешние ориентиры, так важно, чтобы у учителя была тонкая и любящая душа. Только она может подсказать, чему учить детей и на каких примерах воспитывать. И таких самобытных педагогов у нас немало. Они интересны детям: своим словом, поступком, поведением окрыляют их, вселяют в них веру в лучшее, учат человечности и человеческому отношению.

В памяти, подобно кинокадрам, возникают эпизоды. На уроке английского языка ребята из гимназического класса вместе с Л. Л. Дериглазовой поют песню. Лица детей светятся радостью, они азартно притопывают и прихлопывают, ласково улыбается им учитель. Вот всегда красивая и молодая Зоя Харитоновна Корн на праздничном вечере танцует в кругу своих детей. Они друзья и им так хорошо вместе! Вот очень домашняя и милая Раиса Адамовна Гольшева ведет душевную беседу с ребятами. А как одухотворенно проводят уроки истории К. И. Анакина и Н. Н. Кудрина, как вдумчиво и серьезно слушают ребята своих педагогов. На уроке живриски Наталья Константиновна Рыбина проникновенным голосом вводит своих учеников в мир сказочных картин В. Васнецова, и те, затаив дыхание, переживают за героев его полотен. А вот в вагоне поезда Новокузнецк-Москва Зинаида Степановна Веревкина организует конкурсы, соревнования и игры, ни на минуту не дает скучать своим питомцам, которые отправились вместе с нею в увлекательное путешествие.

Да, прекрасна и романтична профессия педагога. И не столько за зарплатой (а она мала до символически) приходят педагоги в школу. Это их жизнь, каторга, но "сладкая каторга", без которой уже немислимо существование.

Несмотря на трудности, учителя спешат в школу с радостью, ведь здесь они получают положительный заряд от общения с детьми и со своими коллегами.

Сделать жизнь коллектива интересной помогают замечательные организаторы: заместитель директора Елена Владимировна Горшкова, очень талантливый и щедрый человек, а также председатель профкома, заботливая и энергичная Анфиса Михайловна Кислицына. Благодаря им так увлекательны учительские вечера, так раскрываются на них различные таланты. Запомнился, например, вечер "Ретро-шлягер", где педагоги дарили друг другу песни прошлых лет в собственном исполнении. А сколько выдумки и задора при этом проявили! Не забудем мы и "команду амазонок" (учителей) на школьном вечере "Стартинейджер". К Дню учителя была подготовлена веселая шоу-программа "Учительские приколы", украсившая этот праздник.

Разве можно оставаться равнодушным в такой школе и с такими людьми?

Е. ДОМБРОВСКАЯ,  
директор школы № 19.

### ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

## На празднике именин

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ идея пришла преподавателю литературы и классному руководителю спец. ПТУ № 1 Е. И. Ширшовой — провести в своей группе праздник именин. Для окружающих слово праздник звучало, может быть, несколько громко, но для ребят из группы № 5 это действительно был праздник. Вздуроченные мальчишки непрерывно заглядывали в класс, где их ждали накрытые к чаю столы с тортами, домашним клубничным вареньем и осенними букетами цветов.

Провести его было решено совместно с библиотекой. Именно в этот день, 15 октября, исполнилось 180 лет со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Затаив дыхание, ребята прослушали беседу библиотекаря Г. К. Кутуковой, которую она назвала "Я сын страдания..." С большим теплом она рассказала о жизни и творчестве поэта, о его детстве в имении бабушки, ученических и студенческих годах, дуэлях и трагической гибели.

На встречу к ребятам пришел давний друг училища П. Ф. Лиманский — большой любитель поэзии и поклонник творчества М. Ю. Лермонтова. Он прочитал отрывок из поэмы "Мцыри".

А затем началась вторая часть вечера, виновником которой стал воспитанник группы № 5 Женя Рыженков. В этот день ему исполнилось 15 лет.

— И чтобы он запомнился ему надолго, — сказала ведущая, — мы посвящаем ему игру-викторину, которую назовем "Темная лошадка". Женя для нас человек-загадка. И нам предстоит ее разгадать.

Ребята разделились на две команды. Быстро определились капитаны. Во главе праздничного стола посадили именинника. И началось состязание. Командам задавались самые разнообразные вопросы, касающиеся виновника торжества, — и серьезные, и шуточные.

Собравшиеся узнали о Жене много нового и интересного: что он хотел бы стать водителем, его любимый вид спорта — футбол, любимое блюдо — блины, а время года — лето, и многое другое.

В заключение члены жюри подвели итоги. Как говорится, победила дружба. Наступил самый волнующий момент — поздравление. Женя выслушал много добрых пожеланий, и радостные мальчишки приступили к чаепитию.

Н. ТОЛМАЧЕВА,  
методист спец. ПТУ № 1.

**Передел**

АДМИНИСТРАЦИЯ области подготовила новую концепцию административно-территориального деления Кемеровской области. Суть ее заключается в том, чтобы соединить город и село в единое целое. Оно и на самом деле, город от села отделен искусственным образом. Горожанам до сих пор приходится работать на совхозных полях; молоко производят на селе, а перерабатывают на молзаводе — в городе. Интересы городских и сельских жителей в вопросах землепользования, реализации продукции, транспортного сообщения, занятости настолько переплелись, что их довольно сложно разграничить. Многие работники совхоза "Осинниковский", к примеру, живут в городе, лечатся в наших больницах, учатся в наших школах, а налоги платят в Новокузнецкий район, тем самым поддерживают сельские школы и больницы.

Новая концепция (один из вариантов) административно-территориального деления предусматривает образование Осинниковского уезда в составе: г. Осинники (с поселком Тайжина), г. Калтан (с селом Сарбала), п. Малиновка и п. Красная Орловка (с прилегающими деревнями).

Причем, в свою очередь, г. Калтан, п. Малиновка и п. Красная Орловка будут включать в себя ряд более мелких населенных пунктов (деревни, селения типа Федоровка, Колбинушка, Подкорчиак и т. д.) и будут носить наименование волость.

Таким образом, Осинниковский уезд будет состоять из Калтанской, Малиновской и Красноорловской волостей.

В целом эти преобразования необходимы и полезны.

Все же стоит сказать несколько слов о некоторых моментах. Причем, это мое личное мнение, а не мнение администрации города.

Разъединение или отделение г. Калтан от г. Осинники тоже носило искусственный характер. Необходимости в хирургической операции по отделению не было.

Безусловно, стоило решить вопросы по функционированию коммунального хозяйства, охраны общественного порядка и т. д. в г. Калтан. Более 50 лет города развивались как единое целое. Плохо ли, хорошо, но уже сложилась определенная "география" расположения учреждений, обеспечивающая жизнедеятельность: водозабор — в Калтане, хлебозавод — в Осинниках, электростанция — в Калтане, роддом — в Осинниках. Многие живут в Калтане, работают в Осинниках. Значительно больше живут

служащий с. Сарбала, входит в штат Малиновского отделения милиции. Поэтому более разумно было бы включение с. Сарбала в Малиновскую волость.

Не предусмотрено создание Тайжинской волости. Это уже значительная ошибка. Поселок Тайжина (совместно с Высоким) насчитывает около 7,5 тысячи жителей. Там функционируют такие поселковые службы, как больница, отделение милиции, участки ПУВКХ и УККиТС, ЖЭК и т. д. Имеется поселковая администрация, за любой справ-

# РАЙОН ИЛИ УЕЗД?

в Осинниках, работают в Калтане. Почти 50 процентов работающих на шахтах "Шушталепская", "Северный Кандыш" живут в Осинниках. Что же, как и орловские жители, они лечиться будут в Осинниках, а отчислять подоходный налог на содержание больниц в Калтан?

Какой выход? Либо просить область перераспределять бюджет в пользу г. Осинники, либо отпирать работающих в г. Калтане и наоборот, либо образовывать Осинниковский уезд с Калтанской волостью.

Насколько лучше стали жить жители поселков Шушталеп, Постоянный после отделения, пусть они сами скажут, а вот что количество начальства у них увеличилось — это уже точно.

Новая концепция административно-территориального деления предусматривает образование Калтанской волости совместно с с. Сарбала. Это неразумно, т. к. жителей с. Сарбала медицинским и торговым обслуживанием обеспечивают медицинские и торговые предприятия п. Малиновка, большинство жителей села также работают на предприятиях п. Малиновка. И даже участковый инспектор, об-

кой жителям придется ехать в г. Осинники. На поселке необходим орган, координирующий жизнедеятельность поселка.

Проблемой является то, что горные отвалы шахт "Капитальная", "Шушталепская", "Северный Кандыш", "Аларда", разрезов расположены на территории Новокузнецкого района. Поэтому эти предприятия плату за недра, землю в значительной сумме вносят в бюджет Новокузнецкого района. Для исключения такой ненормальной ситуации, для полноценного функционирования уезда горные отвалы этих предприятий должны войти в территорию Осинниковского уезда.

Одна из причин конфликта между г. Осинники и г. Калтан заключалась в том, что администрация г. Осинники, как конгломерата городов и поселков, являлась одновременно администрацией собственно г. Осинники, что давало основание руководителям других поселков и г. Калтан подозревать администрацию Осинников в том, что предпочтительнее отдастся Осинникам.

Кто бы ни руководил Осинниками, даже жители Калтана, они все равно были под подо-

зрением. Новая концепция административно-территориального деления этого противоречия не снимает. Администрация Осинниковского уезда будет являться одновременно и администрацией г. Осинники.

На мой взгляд, было бы целесообразно образовать в составе Осинниковского уезда Осинниковскую волость, наравне с Калтанской волостью, куда включить собственно г. Осинники. Уездная администрация решает вопросы для всего уезда, наиболее значимые — например, строительство и капитальный ремонт жилого фонда; волостная — в пределах своей волости, если продолжить пример с жилым фондом, то текущий ремонт. Осинниковская волостная администрация обязательно должна образовываться не за счет дополнительных единиц чиновников, а за счет сокращения уездного (сегодня городского) аппарата.

Последнее предложение. Всякие революции, социальные и терминологические, несут в себе элемент зла, резко ломают сложившийся порядок, способствуют анархии. Понятие уезд, волость ничем не лучше, чем понятие деревня, село, поселок, город. Учитывая необходимость в здоровом консерватизме, в преемственности, следует сохранить и понятие район. Пусть будет у нас Осинниковский район в составе г. Осинники, г. Калтан, поселков Тайжина, Малиновка и села Красная Орловка. Пусть будут в составе поселков и сел деревни и хутора, мы тем самым сэкономим на переделке печатей, штампов, бланков.

Окончательное решение принятия новой концепции административно-территориального деления за населением поселков и городов. Предлагаем горожанам высказать свое мнение.

**В. ЩУРОВ,**  
зам. главы администрации г. Осинники.

Спрашивайте — отвечаем

## ОДОЛЕЛИ СЛИЗНИ

"В ЭТОМ году садоводов спасла Высокий одолели слизни. Срочно нужны какие-то химикаты, но их в продаже нет. Что делать?" — спрашивает в своем письме т. Панова.

На этот вопрос мы попросили ответить директора станции юных натуралистов А. И. Каширину.

— Слизни в наш район были завезены с Алатайского края вместе с навозом. Для того, чтобы избавиться от слизней, что в навозе, необходимо, чтобы он пролежал год, пересыпанный слоями хлорной известью.

Как избавиться от слизней в огороде? Есть такой химический препарат, который называется метальдегид, но его давно в продаже нет. В этом случае поможет только механическая сборка вредителей. Это надо делать и утром, и вечером. Собрать их следует в баночку с керосином или водой, где большая концентрация соли. Давить слизни нельзя, поскольку остаются при этом живые невидимые личинки.

Избавиться от слизней можно и путем осенней копки огорода. На зиму они уходят далеко в землю. Надо сказать, что бороться с этими вредителями в одиночку — бесполезное дело. За работу надо браться всем вместе и в одно время.

\*\*\*  
"РАССКАЖИТЕ о методах борьбы с сорняком, который называется выюн. Корни его сидят глубоко в земле и удалить их очень трудно. Что делать?" — спрашивает в письме тот же автор.

— Выюн, как правило, растет только на плохой земле. Избавиться от него можно лишь тогда, когда хорошо удобрить землю. Удивительно, но выюн исчезает.

## Лишними не будут

НЕДАВНО один из участков шахты "Аларда" был расформирован. Невольно возникают вопросы: как это случилось? Что будет с людьми? В чем причина?

Условия проходки у участка N 1 были очень тяжелыми. Пласт средней мощностью 0,9-1,35 метра, ложной кровли 2,5 метра. При выработке 3-3,5 м сложно было держать отработку этой лавы.

К тому же вышестоящие организации завалили шахту письмами о сокращении маломощных пластов. Одновременно была необходимость усилить проходку на более мощных пластах. Это послужило причиной распада первого участка.

На участке была неплохая бригада проходчиков из 32 человек. За счет этих рабочих увеличатся те коллективы, которые разрабатывают основные запасы угля.

Люди от этого не пострадают. На Малиновском районе нужно будет развивать проходку. Для этого нужно шесть бригад. Две уже работают.

Пока все рабочие обеспечены работой по специальности на других участках, и, как заверяет руководство шахты, в будущем их рабочие руки не окажутся лишними — работой будут обеспечены.

**Р. ЯЦЕНКО.**

## ЛЮБЛЮ СВОЮ ГАЗЕТУ

УВАЖАЕМАЯ редакция! Я много лет выписываю местную газету и очень ее люблю. С большим нетерпением каждый раз жду свежий номер газеты, из нее я черпаю информацию о городе.

Но вот такая у нас, пенсионеров, завышка. Пенсия у большинства небольшая. Вот у меня, например, в сентябре составила 76 тысяч рублей. Разве это много? Как сэкономить из этих денег на подписку городской газеты? Согласитесь, что это трудный вопрос, тем более, что цены на продовольствие растут не по дням, а по часам. А тут еще в магазинах сахар исчез. Уж не припрятали ли его до нового повышения цен? Вот и думаю теперь, бабушка, куда вперед деньги израсходовать: то ли на газету, то ли на сахар.

**ПОПОВА,**  
пос. Тайжина.

Приметы времени

## ОДНОЙ НОГОЮ В ЗОНЕ

НА ЭКСКУРСИЮ в Кировоградскую воспитательно-трудовую колонию для несовершеннолетних поехали 23 подростка, состоящих на учете за различные правонарушения или осужденных за преступления с отсрочкой исполнения приговора.

Как сообщила пресс-служба УВД Екатеринбурга, работники инспекции по делам несовершеннолетних РОВД, комитета по делам молодежи и администрации Ленинского района города решили наглядно показать ребятам, что их ждет, если они не возьмутся за ум.

Перед молодежью выступил заместитель начальника колонии Борис Самофеев, который рассказал о нелегкой жизни своих подопечных. Все "прелести" жизни за колочей проволокой парни увидели сами, побывав в помещениях, где сверстники учатся, работают и ожидают приговора суда. Сами воспитанники колонии, прощаясь с гостями, посоветовали беречь свободу. "Семья".

А ПОЧЕМУ НЕТ, ЛЁНЯ?!



Рис. Ю. РУМЯНЦЕВА.

# КОМПЬЮТЕР — ЭТО ЗДОРОВО!

ПОЧТИ год назад на шахте "Аларда" был создан информационно-вычислительный центр. Начали с подготовки программы по заработной плате. Программа была закуплена давно, но требовала доработки. Доводили до ума ее вместе со специалистами НПО "Электрон" из Новосибирска. В начале года она была запущена в работу.

Все новое осваивается тяжело, необходимо преодолеть психологический барьер. Но женщины из расчетного отдела освоили сложную технику. Сейчас уже можно сказать, что они сжились с компьютером.

С ноября совместно с ИВЦ Новокузнецка будет разработан новый пакет программ, позволяющих исключить программные ошибки. Работники отдела кадров смогут вводить в программу свои коррективы.

Больше двух месяцев на шахте работает программа "учет материалов и основных средств". В настоящее время идет разработка "учета малоценных и быстроизнашивающихся предметов", "прием и отпуск поступивших материалов и оборудования". Компьютер избавит бухгалтеров и кладовщиков от трудоемкой работы по ведению амбарных книг. Легче будет учитывать материалы.

Разрабатывается техническое задание и проект на автоматизированное получение данных по отгрузке угля, качеству, маршруту направления продукции шахты. Вся эта информация будет у дежурного по смене.

Составлена программа "по учету акций" для совета акционеров.

На создание пакета программ "поиск и устранение неисправностей шахтных машин и механизмов" заключен договор с институтом НИИ ОГР г. Челябинска. При внедрении программы дежурный по шахте в случае возникновения аварийной ситуации машин сможет давать рекомендации по их устранению, не привлекая специалистов.

Данные нештатной аварии тоже будут занесены в память машины, что, несомненно, пригодится в будущем.

При обучении служащих работе на компьютере большую роль играет возраст обучаемых. Молодежь быстрее осваивает технику, тем, кто постарше, сложнее. На будущее намечено организовать курсы с главными специалистами шахты. Занятия могут посещать все желающие. Два часа в неделю ведущий инженер ИВЦ будет преподавать теорию. Практикой можно заниматься в любое свободное время.

Подготовила  
Р. БАРИЕВА.

## ЧЕРТОВА ДЮЖИНА

НАШ дом по улице Студенческая, 13 сдан в эксплуатацию в 1960 году. За все время его существования никаких ремонтных работ не велось. А потому жильцы верхних этажей уже много лет подряд страдают от сырости. Над квартирами N 37, 38 ежегодная течь из труб отопления. А над квартирой N 37 еще и течет кровля. В связи с этим во всех трех комнатах холодно и сыро. В квартире N 59 вообще сгнил потолок. Еле-еле добились замены перекрытия.

О тепле в доме уже забыли. Правда, в этом году подвели новую трассу отопления, но тепла так и нет. Если останавливает свою работу центральный тепловой пункт и ведутся какие-либо ремонтные работы, то после включения отопления обязательно завоздушит систему, жильцы остаются без тепла по двое суток.

Зимой, как правило, размораживается система отопления. Начинают ее отогревать, — снова потоп. Дело в том, что распределительная система отопления находится на чердаке. Из-за больших перепадов температуры лопаются трубы, вода течет в квартиры.

За 30 лет дом снаружи не белился. В этом году появилась ремонтная бригада, которая должна была заменить шифер на крыше. Зря мы радовались. Через два дня бригаду перевели на другой объект, а мы опять остались ни с чем. Уж такой, видно, несчастливый дом N 13. Сколько нам, жильцам, еще горевать в нем?

А. КАШИРИНА,  
по поручению жильцов дома.



# Реклама. Объявления.

## Перечень категорий пассажиров, пользующихся льготами при проезде в автомобильном транспорте городского и пригородного сообщения

1. Члены правительства (город, пригород).
  2. Герои СССР, Соцтруда, награжденные орденами "Славы" 3-х степеней (город, пригород).
  3. Депутаты (город, пригород).
  4. Инвалиды Великой Отечественной войны (город, пригород).
  5. Инвалиды-слепые (город, пригород).
  6. Дети — инвалиды по зрению (город, пригород).
  7. Инвалиды 1 и 2 групп всех категорий (город, пригород).
  8. Лица, сопровождающие инвалидов войны I гр. (город, пригород).
  9. Участники войны (город, пригород).
  10. Бывшие несовершеннолетние узники фашистских лагерей (город, пригород).
  11. Лица, награжденные орденами и медалями за трудовую и воинскую службу в тылу в годы войны (город, пригород).
  12. Родители и жены погибших военнослужащих (город, пригород).
  13. Дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (город, пригород).
  14. Воины-интернационалисты (город, пригород).
  15. Лица, заболевшие лучевой болезнью в результате аварии на Чернобыльской АЭС (город, пригород).
  16. Лица, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (город, пригород).
  17. Дети до 7 лет при одном взрослом пассажире. Если несколько детей до 7 лет, то билет приобретается на каждого, кроме одного, по полному тарифу (город, пригород).
  18. Курсанты военных учебных заведений (город).
  19. Военнослужащие срочной службы (город).
  20. Работники милиции (город, пригород).
  21. Водители автобусов АТП и кондуктора (город, пригород).
  22. Работники дорожных органов (в пределах обл.).
  23. Работники транспортной инспекции (город, пригород).
  24. Реабилитированные жертвы политических репрессий (город, пригород).
  25. Работники прокуратуры, судьи (город, пригород).
  26. Работники КРС (город, пригород).
  27. Работники налоговой службы (город, пригород).
  28. Почетные доноры (город).
  29. Многодетные семьи (город).
  30. Учащиеся общеобразовательных школ из многодетных семей (город, пригород).
  31. Работники редакции газеты "Время и жизнь" (город, пригород).
  32. Работники пожарной охраны (город, пригород).
- Постановлением СМ РСФСР от 6 сентября 91 г. N 462 отменено действие постановления СМ РСФСР от 30.11.67 г. N 881, на основании которого студентам и школьникам предоставлялся льготный месячный проездной билет на автобусы городского сообщения.
- Льготный проезд категорий пассажиров, не внесенных в данный перечень, не имеет документов, подтверждающих льготу, поэтому недействителен.

## ФИРМА "ФУРОР"

ВСЕГДА НА СКЛАДЕ  
КРИСТАЛЬНО ЧИСТАЯ ВОДКА  
ИЗ ГЕРМАНИИ  
"Екатерина II", "Зараска", "Шахмат" (0,7) по цене 5000 рублей; "Петров", "Царь Петр" "Батюшка" (1 л) по цене 6000. Обращаться: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 10, тел. (266) 2-20-64.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** предлагает широкий ассортимент корпусной и мягкой мебели, кухонные гарнитуры, офисную мебель. Форма оплаты любая. Обращаться: г. Калтан, ДК "Энергетик", тел. 3-04-85.

**БУХГАЛТЕР** ищет работу по совместительству в малом предприятии. Обращаться: ул. Победы, 35-14.

## ПРОДАЕМ

**САДОВЫЙ** участок 6 соток, общество "Калтарак" г. Калтан, рядом озеро. Имеются фундамент под дом, вода и все посадки. Обращаться по тел. 3-20-91 после 18 часов.

**ДОМ** из 5 комнат, имеются летняя кухня, баня, гараж, в доме водопровод и слив. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 23 или по тел. 2-47-53.

**СРОЧНО** металлический гараж и дачу в обществе "Автомобилист" рядом с остановкой, двухэтажный дом. Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-30 после 18 часов.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж с погребом в районе автостанции. Обращаться по тел. 2-25-22.

**ДОМ.** Обращаться по тел. 2-25-22.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**АООТ "Швейная фабрика "Кузбасс"** срочно требуется начальник котельной и квалифицированные бухгалтера. Обращаться в отдел кадров.

## БЛАГОДАРИМ

**ВЫРАЖАЕМ** искреннюю благодарность коллективам ШП-2 ш. "Капитальная", Осинниковского почтамта, работникам 7 ОС и всех отделений связи, учителям и учащимся школы N 16 и ИТУ N 23, соседям за оказание помощи в похоронах любимого сына, мужа, отца, брата Позовкина Ильи Васильевича.

Семья Позовкиных и Кузнецовых.

**ВЫРАЖАЕМ** огромную благодарность коллективам ИЧП "Эталон", руководителям С. Отрубейникову, С. Гуро, столовой N 14 М. И. Сергиной, всем родственникам и соседям, оказавшим помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки, сына, брата Бартули Валерия Ивановича.

Семья Бартули.

Педагогические коллективы школ N 19 и 30 скорбят по поводу трагической гибели ветерана труда

## ГОЛУБЕВОЙ

Фанны Ермолаевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив ЛОИР центра выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти

**РАЗУМЦЕВОЙ**  
Александр Демьянович

**НАШ АДРЕС** **ТЕЛЕФОНЫ**

Редактор  
**Н. Г. КУРБАТОВ.**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 10672. Тираж 5710.